



强降雨持续
茂名启动防汛Ⅳ级应急响应
注意防灾避险

习近平在黑龙江考察时强调 牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

蔡奇陪同考察

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备制造生产基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障、向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书记许勤和省长梁惠玲陪同下,来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林场、乡村、高校等进行调研,前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭地区漠河市,考察漠河林场自然林区,察看自然林生态态势和林下作物展示,听取当地深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出,要坚持造林与护林并

重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功毁于一旦。

随后,习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村落北极村,仔细了解当地结合地域优势发展特色旅游、将生态优势转化成发展优势等情况。习近平强调,森林是集水、粮库、钱库、碳库于一身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入。在村民史瑞娟家的民宿小院,习近平向乡亲们了解当地发展乡村特色产业、助推兴边富民乡村振兴等情况。他指出,北极村的发展和群众的生活状况好,看了很高兴。发展旅游业是推动高质量发展的重要着力点。把大兴安岭森林护好,旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚,地方党委和政府要提供政策支持,坚持林下经济和旅游业两业并举,让北国边塞风光、冰雪资源为乡亲们带来源源不断的收入。

离开小院时,当地群众在道路两旁热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说,北极村前景可期。希望广大干部、群众共同努力,把乡村建设得更好、把生态保护得更好、让人民生活得更好,共同奔向中国式现代化的美好未来。

习近平十分牵挂洪涝灾害地区灾后恢复重建工作和受灾群众的生活保障问题。7日上午,习近平乘车来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,察看水稻受灾和水毁房屋重建情况。村民杨春贵家房屋在洪灾中进水浸泡,屋内设施受损、间墙开裂,正在修缮。习近平走进杨春贵家中,看到房屋修缮即将完毕,生产生活都有安排,感到很欣慰。习近平指出,我一直牵挂受灾群众,尚志市这次受灾较为严重,看到灾后恢复重建快速顺利,乡亲们生活有了着落、生产有了保障,心里很踏实。东北冬季来得早,时间长,要确保受灾群众安全温暖过冬,地方党委和政府要抓紧谋划,提前行动,把吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等事关群众生产生活的大小事情考虑得更细致、更周全一些,不留一丝纰漏。要抓紧修复受损房屋,加快推进灾后重建,最大程度减少农业因灾损失,确保受灾群众安心安全。

看到总书记来了,当地村民和施工工人纷纷围拢过来,向总书记问好。习近平亲切地对大家说,党和政府十分关心灾区群众,始终同大家风雨同舟、携手同行,希望乡亲们党组织领导下齐心协力、共克时艰,努力建设美好家园。

7日上午,习近平还来到哈尔滨工程大

学,了解学校发展历程和为我国国防科技事业作出的贡献,察看教学科研成果展示。习近平强调,哈尔滨工程大学要发扬“哈军工”优良传统,紧贴强国强军需要,抓好教育、科技、人才工作,为建设教育强国、科技强国、人才强国再立新功。年轻一代成为奋力拼搏、振兴中华的一代,实现第二个百年奋斗目标就充满希望。青年学子要树牢科技报国志,刻苦学习钻研,勇攀科学高峰,在推进强国建设、民族复兴伟业中绽放青春光彩。再过几天就是教师节,向全校教师致以节日祝福,祝全国广大教师节日快乐。

8日上午,习近平听取了黑龙江省委和省政府工作汇报,对黑龙江各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,要以科技创新引领产业全面振兴。要立足现有产业基础,扎实推进先进制造业高质量发展,加快推动传统制造业升级,发挥科技创新的增量器作用,全面提升三次产业,不断优化经济结构、调整产业结构。整合科技创新资源,引领发展战略性新兴产业和未来产业,加快形成新质生产力。提高国有企业核心竞争力,引领民营经济健康发展,打造一批产业集群,做大做强实体经济。把企业作为科技成果转化核心载体,提高科技成果转化转

化率。主动对接全国产业链供应链,在优势产业和优势领域深耕细作,更好融入全国统一大市场,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。坚持绿色发展,加强绿色发展技术创新,建立健全绿色低碳循环发展经济体系。

习近平强调,黑龙江要当好国家粮食安全“压舱石”。要以发展现代化大农业为主攻方向,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,率先实现农业物质装备现代化、科技现代化、经营管理现代化、农业信息化、资源利用可持续化。强化数字技术和生物技术赋能,优先把黑土地建成高标准农田,切实把黑土地保护好。把发展农业科技放在更加突出的位置,统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,推进现代种业提升工程,配套推广先进适用科技和高端农机装备,发展农业循环经济。创新农业经营方式,发展规模化经营、社会化服务。打造食品和饲料产业集群,提高粮食生产综合效益。加快推进乡村振兴,让农村具备现代化生产生活条件。

习近平指出,要大力发展特色文化旅游。把发展冰雪经济作为新增长点,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展。▶下转02版

市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 抓实铸牢中华民族共同体意识 凝聚合力推动高质量发展

庄悦群主持会议

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 9月7日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,就维护社会稳定、铸牢中华民族共同体意识、推动高质量发展、坚持党的全面

领导等作出重要指示,为做好相关工作提供了科学指南和根本遵循,我们要认真学习、深刻领会,结合茂名实际抓好贯彻落实。要深刻认识维护社会稳定的极端重要性,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,全力做好风险隐患排查、矛盾纠纷排查化解、群众信访诉求解决、社会治安环境净化等重点工作,纵深推进基层社会治理八项重点工作,营造更加安全稳定的社会环境。要全面

贯彻党的民族政策和宗教工作方针,铸牢中华民族共同体意识,抓紧抓好民族宗教各项工作,同时要结合“百千万工程”,推动少数民族聚居村加快发展,让少数民族地区美起来、富起来。要聚力抓好制造业当家、“百千万工程”重点工作,推动茂名石化升级改造、零碳产业园、马店河新型储能产业园等产业项目落地见效,以重点项目为抓手加快推动“第一圈层”成型成势,全力抓好县域发

展、城镇提能、乡村振兴、城乡融合,着力推动高质量发展。要坚持和加强党的全面领导,树牢大抓基层鲜明导向,锲而不舍落实中央八项规定精神,高标准开展主题教育,认真做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。

会议还研究了其他事项。

茂名供电局主动服务 为环北部湾建设项目保驾护航

■记者 邓海菲 通讯员 叶泽 陈莉妍

本报讯 近日,随着110千伏石板变电站35千伏石北丙线368开关后段线路启运并接入负荷,标志着环北部湾专项工程该组专线顺利投产,为环北部湾项目工程有序推进提供能源保障。

环北部湾建设项目广东水资源配置工程为国家重点项目,110千伏石板变电站35千伏石北丙线为其中一组专线,在建设过程中因土地租赁等问题一直未能送电。

南方电网广东茂名供电局主动服务,持续跟进,从现场勘察、协调施工、到施工图纸、审查、竣工验收等环节对施工作业的回路排线、安装和资产信息标识等方面,▶下转03版

茂名日报社 月饼销售中心

报社代销 五大品牌 任君选择

2963853 (海龙阁月饼)

茂名日报社月饼销售中心 15360798778 (嘉豪轩、粮丰园)

服务热线: (0668) 2963821 2836518 (琪昌月饼)

2963957 2963958 (大橘月饼)

嘉豪轩
JIA HAO XUAN

海龍閣

粮丰园
广州酒家集团旗下品牌

琪昌
QICHANG

大橘
DAJU



广告